
 
 
 
 
 
 
Број: 75 
У Београду, дана 31.05.2011. 
 
 
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА 
Београд, Делиградска 16 
- Н/р г-дину Саши Јанковићу, заштитнику грађана 
- Н/р г-ђи Тамари Лукшић-Орландић, заменици заштитника грађана 
 
 
 
Предмет: Кршење права на исплату отпремнине 
                пензионисаним просветарима из АП Војводине 
 
 
         Поштовани, 
 
         Молимо Вас да, у складу са Вашим овлашћењима, помогнете нашим бившим 
колегама, а сада пензионисаним просветним радницима са територије АП Војводине који 
нису остварили право на исплату отпремнине при одласку у пензију, за разлику од наших 
колега са територије централне Србије и Београда, којима је ово право уредно измирено.  
         Од 2002. до краја 2009. године отпремнине пензионисаним војвођанским 
просветарима су исплаћиване из буџета АП Војводине, а на основу Закона о утврђивању 
одређених надлежности АП Војводине из 2002.г., Одлуке о буџету Војводине из 2002.г. и 
Разграничења о преузимању обавеза из буџета за 2002.г. потписаног између Покрајинског 
секретаријата за образовање и културу и Министарства просвете и спорта. У септембру 
2009. године на снагу ступио нови Закон о основама система образовања и васпитања, 
којим је дефинисано да су отпремнине свих запослених у просвети обавеза која се 
исплаћује из републичког буџета (члан 157. став 1. тачка 4). За разлику од последња три 
месеца у 2009. години у којима је по инерцији покрајински буџет исплаћивао отпремнине, 
од новог буџета, дакле од јануара 2010. године покрајински буџет није планирао средства 
за ову намену из разлога што је покрајинска администрација сматрала да је то законска 
обавеза републичког буџета. Нажалост, приликом планирања републичког буџета изостала 
је ставка за отпремнине војвођанских просветара и они су се без икаквог ваљаног разлога 
нашли и ван републичког буџета и нису могли остварити право гарантовано Законом, 
Општим колективним уговором и Посебним колективним уговором, који прописују да 
запосленом при одласку у пензију припада отпремнина у висини троструке просечне 
месечне зараде, односно троструке просечне месечне зараде у школи у којој су радили или 
троструке просечне зараде у Републици (уколико је то за њих повољније).  
         Због немара Министарства финансија и Министарства просвете дошло је и до 
кашњења у исплати отпремнина и у централној Србији и у Београду, али је након штрајка 
просветних радника и закључивања Протокола између синдиката и Владе Републике Србије 
ова неправда исправљена према пензионисаним колегама који су у пензију отишли из 
школа у Београду и из школа у централној Србији, а не и према колегама које су у пензију 
отишле из школа у Војводини, тако да у овом тренутку Влада Републике Србије очигледно 
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има два аршина: један према пензионисаним просветарима из Војводине, који до сада 
нису добили отпремнину иако су неки од њих у пензији пуних 17 месеци и други – према 
остатку Србије, где је Влада исплатила ове принадлежности.  
         Право на отпремнине је стекло 510 бивших запослених у основним школама и 211 
бивших запослених у средњим школама у Војводини у 2010. години, те 33 бивша запослена 
у основним школама и 13 бивших запослених у средњим школама у Војводини у текућој, 
2011. години, односно укупно 777 пензионисаних просветних радника, којима, нажалост, 
до данас није исплаћена отпремнина. Напомињемо да су средства потребна за ову исплату 
у износу од 149,2 милиона динара више него симболична за државни буџет, а за ове колеге 
ипак значајна, па стога и не чуди што су се тражиоци отпремнина обраћали свима и 
сваком, тим пре што им је инфлација добрано начела та средства.  
         Синдикат се сво време понашао веома конструктивно и кооперативно, очекујући да 
ће се проблем решити споразумом. Нажалост, то се није десило и Влада је погазила раније 
договоре и потписане споразуме када су у питању отпремнине и јубиларне награде које као 
и отпремнине очигледно чекају на ребаланс буџета за који не знамо када ће се десити – да 
ли, како га је најавио премијер, у јуну или јулу, или још касније. Једино што је извесно, то је 
да је Влада Војводине усвојила Информацију о неисплаћеним отпремнинама за просветне 
раднике који су отишли у пензију из школа у Војводини и ту исту информацију доставила 
25.05. Влади Републике Србије, Министарству финансија и Министарству просвете и науке, 
како би предузели мере да се обезбеди исплата средстава за отпремнине војвођанских 
просветних пензионера који су у пензију отишли у 2010. и 2011. години. О истом је 
ресорног министра просвете и премијера и министра финансија у више наврата 
обавештавао и наш Синдикат, који је тражио да се Влада одреди према Протоколу који је 
закључила са репрезентативним синдикатима 04.02. и Споразуму, који је Влада закључила 
са репрезентативним синдикатима 01.04. и да премијер и министар изађу са јасним 
роковима када Влада има намеру да преузете обавезе и исплати. 
         Исплатом отпремнина избегли би се беспотребни спорови и утужења која су, засад, 
само спорадична, али уколико се овај проблем не реши у догледно време, прете да 
ескалирају, пошто је епилог јасан, јер је Закон на страни наших колега и јер након пресуда, 
у правилу, долази до блокада средстава школа. Подсећам, примера ради, да су на дан 13. 
маја о.г. због четири пресуде блокирани рачуни четири школе у АПВ, а пошто школе немају 
средства да би исплатила отпремнине, следи им блокада текућих рачуна и плене им се не 
само буџетска средства, већ и средства ученика намењена за екскурзије и др. 
         Стога очекујемо да помогнете у решавању овог проблема, јер је стрпљење наших 
колега (са правом) при крају. Тим пре што се ради о људима који су цео радни век провели 
у кућама знања и нико нема право да се (пре)слободним тумачењем прописа поиграва са 
овим људима. 
         У очекивању да ћете нам помоћи да заједно помогнемо нашим колегама да добију 
заслужене отпремнине, срдачан синдикални поздрав! 
 
 
         С поштовањем, 
 
                                                                                     проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                       генерални секретар СрпС 


